

上周宏福苑大火，居住在大埔三十多年裡，相信是區內最嚴重的事件。火災發生已過一周，經過附近仍會聞到燒焦味，甚至在附近放滿鮮花悼念的公園，鮮花的氣味也蓋不了那陣焦味，每日經過附近總見到有人拿著花束前往悼念，整個社區都瀰漫著哀傷的氣氛。現今網絡及社交媒體散播消息迅速，不需一日已傳至地球不同角落，廣泛報導和動撼畫面在許多人心中留下深刻印象，因此很快引起社會各界積極回應，不少人捐款和捐出物資，也有人自發成為義工，向受影響的居民伸出援手，其中亦不乏教會和基督教機構，他們切實關懷社區為主作美好的見證。

在事件中，有些人敏銳災民的需要，盼望自己可以作出行動回應，同時有些人會對事件保持關注，在背後默默記念和代禱，兩者並沒有衝突。然而，在不斷留意最新消息和接收群組轉發信息的時候，難免對我們的情緒和心理有所影響。經過社會運動和疫情後，社會上也有更多關注在大型事件上對人的情緒和心靈上的需要。即或有所關注，但生活忙碌的香港人，卻不一定有空間沉澱和抒發這些情緒。記得讀神學時正值社會事件發生，有老師暫停原定的教學進度，提供一個彼此分享聆聽的空間。這空間讓經歷事件衝擊的每一個人，訴說自己的故事，從個人角度講述對整件事的經驗和感受，其他人則預備自己的心去聆聽，不作任何評論或批判，而是對正在分享的人給予關懷和支持，透過發問，讓分享者整理正在經歷的事，以致能發現或講出自己感受和情緒，同時讓聆聽者明白，能彼此共鳴與安慰。透過彼此分享、聆聽、支持、同行，在禱告中重燃盼望，讓心靈有空間喘息，維持健康，繼續前行。

我們每個人性格、經歷、心靈的需要都不同，然而在信仰群體裡，我們更要彼此聆聽和理解，以致能同心同行。就這次的事件，不論你有何看法和感受，邀請你參與主日崇拜前的祈禱會，彼此分享，彼此聆聽，彼此同行。